

魅力阳光黔南之旅

中国天眼、罗甸大小井、荔波大小七孔、茂兰自然保护区 3 天 2 晚

日期	旅游行程推荐
第 1 天	<p>【荔波茂兰景区】</p> <p>黔南茂兰国家级自然保护区位于荔波县南郊的茂兰国家级喀斯特森林自然保护区,是我国中亚热带喀斯特地貌上原生性森林植被保存较完好的一块宝地,总面积 130 多平方公里,森林覆盖面积率达 91.59%。这里生长乔木树种达 500 多种,有被称为活化石的银杏、鹅掌楸等多种珍稀树种,还有中国独有的一属一种掌叶木和射毛悬竹、席竹等。并保存有林麝、猕猴、香獐、华南虎、野牛、熊、豹、白猴等许多古老的野生动物。保护区内还有乡水河瀑布、小七孔、溶洞群、鸳鸯湖、大七孔、瑶族风情等景观。喀斯特独特的自然景色总能给人以美的享受,其中桂林山水、云南石林等都是早已驰名中外的旅游胜地,为世界所罕见。但是这些地区生长的森林等自然景观早已遭到破坏,演变成常见的喀斯特石漠景观。茂兰的喀斯特景观作为我国乃至世界唯一性的风景资源,超脱了喀斯特风景的固定程式,改变了喀斯特荒芜的情调,把千姿百态的山光水景、地下溶洞与碧绿的森林景色糅合在一起,呈现出一幅完美的自然景色,有着“山水贵族”之美誉。茂兰是世界森林的奇迹。在这里,你可以倾听到石头上的森林绝唱,你可以观赏到水中森林的奇观,你可以穿越原始丛林亲身体验漏斗森林的震撼!快光临茂兰,让喀斯特的绿色愉快你的视觉,让喀斯特清澈的泉水涤荡你的灵魂,让喀斯特灿烂的野花绽放你多彩的笑容吧。</p> <p>世界自然遗产地贵州省荔波茂兰国家级自然保护区内,自然生长着 2 万多亩梅林,是我国最大的野生梅基地,每年元月初到 2 月底,当暮冬时节、万木萧疏的时候,这里却是满山遍野、争相 万亩梅原辉映的梅花,千树万树野梅凌寒弄影,使原始森林里暗香疏影,含春闺中,把绿色的喀斯特原始森林装点成“南国雪原”真可谓.飞雪入林枝上白,飘花沁鼻暗香风。</p> <div data-bbox="261 1375 1501 1865"></div> <p>【瑶山古寨】</p> <p>贵州最大瑶族村寨,体验瑶生活,鸟文化,陀螺文化,丧葬砍牛习俗独特神秘,妇女着装“和风透乳”独特时尚,参观瑶王府、百年禾仓群,观看瑶山·古韵大型原生态文化节目。瑶山古寨地处贵州省黔南州荔波县瑶山瑶族乡拉片村、菇类村境内,是白裤瑶的主要聚居地。白裤瑶是瑶族的一个支系,因男子穿齐膝白裤而得名。白裤瑶妇女的传统服饰“贯首衣”为一前一后两片布,以精美的腰带扎系,背部的布片</p>

上绣有精美的花纹，因此又称为“背牌”，是瑶族的一种图腾崇拜。展现了贵州少数民族饰物积淀了千百年的历史。

荔波美食推荐

1. 簸箕宴

好山好水，才能孕育出好的食材，瑶家饮食文化历史悠久，风味独特，不论是别具一格原汁原味的“瑶家簸箕宴”，还是色香味浓的黑山羊肉，抑或是制作精细口感鲜嫩的赤水河鱼，一口下去，都有满满的香味翻滚在你的口腔，让你过足了舌尖上的诱惑。

2. 荔波酸鱼

荔波酸鱼是当地的一道传统名菜，以其独特的味和酸甜口感而受到大家的喜爱。酸鱼以黄鳝、鱼头和鱼尾为主料，配以多种中药材、干辣椒和泡椒等佐料，烹制过程非常繁琐复杂。

3. 荔波腊肉

荔波腊肉荔波腊肉是当地的一道传统美食，使用当地特有黑毛猪肉为原料，将其腌制、熏制而成，具有浓的肉香和口感。



<p>第 2 天</p>	<p>【荔波大七孔】</p> <p>荔波大七孔是以原始森林、峡谷、伏流、地下湖为主体的景区，距小七孔鸳鸯湖景区约 5 公里。景观峻险神奇、气势雄峻磅礴，山高谷深，水流湍急，洞中有瀑，瀑下有湖，湖上有天窗，阳光投下形如日月星斗，还有一座高 80 余米的天生桥巍然而立被专家们誉为“大自然神力所塑造的东方凯旋门”，观之令人肃然起敬，为大自然神力所折服。大七孔以进入景区的一座大七孔古桥而得名。充满了神秘、奇特的色彩。从大七孔桥溯流而上，迎面而来的是一道长长的天神峡谷，峡谷内危崖层叠，峭壁耸立，岚气缭绕。前行约 1 公里后，仰望左崖有一座高、宽各约 100 多米的峭壁直冲云霄，绝壁上附着朵朵钟乳、层层翠林，如同一幅色彩斑斓的油画。壁上还有三个自下而上的大小洞穴，洞口绿树丛生，情趣盎然。最为奇异的是，在这里不能大声呼叫，否则绝壁上的大小石块会飞溅而来，当地百姓谓之天神恼怒，这里因此得名为恐怖峡。</p> <p>平塘酒店推荐</p> <p>5 钻：中国天眼迎宾馆、平塘星辰天缘大酒店、中国天眼光年之外酒店</p> <p>4 钻：平塘伯爵玉水酒店、天空之桥嘉遇酒店、平塘丰业大酒店、</p>
<p>第 3 天</p>	<p>【平塘天眼】</p> <p>中国天眼景区依托 500 米口径球面射电望远镜（简称 FAST）工程设立，位于贵州省黔南州平塘县克度镇航龙文化园。500 米口径球面射电望远镜于 2011 年 3 月 25 日动工兴建；2017 年 11 月，景区揭牌。项目利用天然的喀斯特洼坑作为台址，洼坑内铺设数千块单元组成 500 米球冠状主动反射面，采用轻型索拖动机构和并联机器人，实现望远镜接收机的高精度定位。景区有体验馆、射电天文厅、天文科普厅等组成。2017 年 11 月，“中国科技旅游基地”在平塘克度中国天眼景区揭牌。中国天眼景区获批国家 AAAA 级旅游景区。的刺激和挑战。站在悬索桥上，您可以欣赏到全景，包括七彩仙女宫、石乳潭、银河床等壮观的景点。</p>



【罗甸大小井】

被中外专家誉为“东方洞穴博物馆”的罗甸县大小井景区，由 4 个特色各异的景点组成即：由响水洞、琵琶等 99 个溶洞组成，面积约 3 平方公里的溶洞群，深 400 余米，底部面积达 3 平方公里的打黛河天然大“天坑”方 9 平方公里的喀斯特原始大森林：大约 1.2

平方公里的坡贡石林。大小井溶洞暗河奔流，瀑布悬垂，湖泊深幽，钟乳石鬼斧神工，千姿百态：更有面积达 2 万余平方米的琵琶洞，洞顶宽阔凉爽，被洞穴专家列为世界六大洞厅之一。这里的原始森林古木参天，这里的石林争奇斗胜，这里的布依风情古朴浓郁，令游人赞不绝口。



罗甸特色美食推荐：

罗甸县美食有叶杷、芝麻剑、素剪粉、养灰豆腐、黄豆鸡、萝卜羊等

- 1、叶杷:又称搭梁杷，是罗甸布依族喜食的传统食品，色泽自然，香气扑鼻，沁人肺腑糯而不腻。
- 2、芝麻剑: 极其珍贵的淡水鱼，此鱼无鳞，形似剑锋利，因身上有芝麻状斑点而得名肉质鲜嫩，肉多刺少，营养丰富。
- 3、素剪粉:主料粉皮是用当地产大米经科学配制而成，其粉皮透明、柔软、筋丝好，口感极佳。
- 4、养灰豆腐:是极富盛誉的地方副食品，清香、细嫩、口感好，由于风味独特，深受广大群众喜爱。
- 5、黄豆鸡:色泽红亮，鸡肉辣香味浓，黄豆酥脆味美
- 6、萝卜羊:以黑山羊肉和白萝卜为主料，配以罗斜辣椒木姜、砂仁、花椒等配料，通过合理加工调配而成，此菜色泽悦目，羊肉细嫩，营养丰富，口感极佳